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JIŘINA PAVELKOVÁ PINCÉSZETE  

Fiatal kora óta és szakmáját tekintve borász, valamint lótenyésztő. 

 

Alapadatok:  

Név: Jiřina Pavelková 

Elhelyezkedés: Božice, Csehország 

Terület mérete: 9 ha 

Alapítás éve: régi családi tradíció 

Fő tevékenységek: bortermelés, lótenyésztés 

Web / Facebook / Twitter: https://www.facebook.com/vinarstvi.curdovi/  

 

A 29 éves Jiřina Pavelková a České Budějovicei Dél-Csehországi Egyetem Mezőgazdasági Karán szerzett 

mesterdiplomát. 

A dél-morvaországi božicei farmon gazdálkodik. A gazdaság területe 9 ha. Az összes általa megművelt 

földet jelenleg a családtól és az államtól bérli. 

Jiřina elsősorban a szőlőtermesztésre és a bortermelésre összpontosít, de emellett lótenyésztéssel is 

foglalkozik. Szántóföldet és rétet használ a gazdaság önellátására. 

Ami a szőlőültetvényeket illeti, Jiřina integrált módon termeszt szőlőt. A legtöbb szőlő 30 évnél idősebb. 

Fokozatosan állítja helyre az idős és beteg egyedeket. A főbb termesztett fajták az adott szőlőültetvényre 

és területre jellemzőek, ezek a Veltliner Grün, a Sauvignon, a Müller Thurgau, a Mopr Blanc és a 

Welschriesling. További fajták a szőlőültetvényben: Pinot Gris, Zweigeltrebe, Rizling és Chardonnay. A 

szőlőt fokozatosan, az érettségtől és az adott év körülményeitől függően szüretelik. A szüret nagy része 

addig tart, amíg a szőlő el nem éri a 21 °NM cukortartalmat. 

A szántóföldön Jiřina elsősorban zabot és kukoricát termeszt lovai etetéséhez. Kiegészítő növények az árpa, 

a köles és a napraforgó. A gazdasághoz tartozik még egy 1 hektáros legelő a lovak számára, további 2 ha 

gyepterületen fűnyírás történik szénatermelés céljából. Jelenleg két kanca van a farmon. Az egyik kanca 

szlovák melegvérű és tenyésztési céllal tartják. A másik ló a kanca lánya. Jiřina jelenleg az istállót bővíti. 

Amint elkészül az istálló, két további tenyészkanca beszerzését tervezi, egyúttal rekreációs lovak 

kereskedelmi célú elhelyezésére is kínál helyet. 

A szőlőültetvénynek köszönhetően Jiřina tagja a Helyi Borászok Szövetkezetének (https://cs-

cz.facebook.com/dbv.bozice/), amelynek csak a helység borásza lehetett tagja. Összesen egy szőlőblokkot 

művelnek, amely összesen 16 hektáros és 35 tag kezeli. Jiřina a tagság nagy előnyét abban látja, hogy a 

szőlőben a munkák egy részét (főleg gépészeti munkákat, mint amilyen a borsorok közötti területek 

kezelése, az integrált termelésben megengedett szintetikus eszközök alkalmazása, a szőlőtőkék alatti 

gyomirtás) megrendelik és minden borász számára egyszerre elvégzik. Ez jelentős idő- és anyagi 

megtakarítást jelent. Bár ezzel kapcsolatban egy hátrányt is megnevez: a szolgáltatást valamivel később 

rendelik meg, mint ahogy azt a fiatal borász szeretné (pl. a megelőző kezelés miatt). Továbbá a szövetkezet 

tagjai az önkormányzattal együttműködve különféle borászati rendezvényeket szerveznek, mint például az 

úgynevezett „nyitott pincék”-et (olyan esemény, amikor sok helyi borász megnyitja pincéjét a 

nagyközönség előtt, hogy eladja a megtermelt borát) vagy borkiállításokat. 
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A szövetkezet más módon is összekapcsolja a borászokat. Az együttműködés leginkább a betakarítás idején 

látható; gyakori a technológia kölcsönzése vagy a pince borfeldolgozásának segítése. Az együttműködés 

előnye a folyamatos tapasztalatátadás, a pincékben alkalmazott különböző borkészítési technológiák 

vonatkozásában az ismeretek bővítése. A szőlőművelésben folyamatosan fejlődnek a technológiák, új 

trendek jönnek, normál körülmények között egy független egyéni termelő nem képes minden trendet 

követni. Ilyenformán az egész közösség egymástól tanulva együtt fejlődik. 

Jiřina további beruházásokat is tervez. Szükséges a bortárolók bővítése, emiatt egy másik pincét kell 

építenie, vagy vásárolnia kell és fel kell újítania néhány régebbi pincét. A következő öt évben a 

szőlőültetvények legrégebbi részének helyreállításába kell beruházni, ami a szőlőterület egy részének (kb. 

0,5 ha) kivágását és újratelepítését jelenti. Jiřina ezeket a beruházásokat az EU Vidékfejlesztési 

Programjának támogatásával szeretné megvalósítani. 

A fiatal borász úgy kezdett a mezőgazdasággal foglalkozni, hogy a pincészet alapítójától – a nagyapjától – 

örökölt egy gazdaságot, amelybe még gyermekkorában költözött be. Fokozatosan, a gazdasági lehetőségek 

függvényében bővül, modernizálódik a cég. 

A jövőben Jiřina további szőlőültetvények vásárlását vagy bérlését tervezi, hogy a pincészet fő 

megélhetésévé válhasson. 
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